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НА СИМПОЗИУМА „РАЗВИТИЕ НА СОЦИАЛНАТА 

ПЕДАГОГИКА В БЪЛГАРИЯ“
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Резюме. Словото представя постигнатите академични резултати по случай 
20 години от създаването на катедра „Социална педагогика и социално дело“ 
в Софийския университет.
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Уважаем господин Заместник-ректор, господин Декан, скъпи колеги и гости, 
Позволете ми да Ви поздравя с „Добре дошли“ на втория университет-

ски симпозиум по социална педагогика. Убедена съм, че усещате силното 
вълнение, което изпитваме и аз – като ръководител на катедра „Социал-
на педагогика и социално дело“, и колегите ми, защото днес отбелязваме 
25 години от създаването на специалността, която започва през далечната 
1991/92 учебна година като „Дефектология и социални грижи“, и 20 годи-
ни от създаването на Катедрата, формирана съответно в първия си състав 
през 1996 г. Тези 25 години бяха не само време и път за нашата академична 
кариера, а мисия, съдба с водеща задача да концептуализираме идеята за 
социалната педагогика като наука, университетска дисциплина, специал-
ност и практика. Уверено мога да кажа, че тази мисия е успешна, тъй като  
от 1991 г. досега сме подготвили 4665 бакалаври, 1531 магистри, над 35 
успешно защитили докторанти. Непрекъснато усъвършенствахме учебни-
те планове, които следваха разбирането ни и европейските тенденции за 
подготовка в областта на социалната педагогика и социалното дело. Пос
ледният учебен план, който вече  е в сила, отново зададе модел, по който 
ще се ориентират останалите специалности в България. Той отразява раз-
бирането ни за необходимостта от формиране у студентите преди всичко 
на отношение към проблемите на децата, родителите и рисковите групи. 
Основан е на съвременна социалнопедагогическа и психологическа подго-
товка, широка изборност на предпочитани дисциплини, тренинги, много 
практики. За първи път като задължителна дисциплина са включени на 
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бакалавърско ниво дисциплини, свързани с работата на БПЦ, кризисната 
психологическа интервенция и др.

Но най-важният елемент това са хората, екипът на Катедрата, който ес-
тествено променя състава си, но остава всеотдаен радетел на каузата на со-
циалната педагогика и социалното дело. Позволете ми да открия симпозиума 
с благодарност към моите колеги и към всички, които присъстват тук. Не се 
съмнявам, че в днешната дискусия ще се поставят горещите въпроси, които 
имат нужда от академично обговаряне, ще се направят предложения, които 
ще бъдат от полза на общото ни дело. В тази връзка ще кажа, че обещаната от 
миналия симпозиум задача за включване на професията социален педагог в 
класификатора на професиите е изпълнена и това вече е факт, за който благо-
даря на всички, които ни оказаха подкрепа.

SOLEMN SPEECH TO OPEN THE SYMPOSIUM 
„DEVELOPMENT OF SOCIAL PEDAGOGY IN BULGARIA“

Abstract. The article presents the academic performance of the Department of 
Social Pedagogy to celebrate 20 years since its establishment in Sofia University.
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